

文明实践在行动 ZAIXINGDONG
WENMINGSHIJIAN

点亮群众幸福新生活

——长子县慈林镇慈林山社区全力推进新时代文明实践活动

本报记者 郑学兵

长子县慈林镇慈林山社区新时代文明实践站自成立以来,深化拓展新时代文明实践建设工作,推动社区进一步整合资源、巩固阵地、壮大队伍、丰富活动、打造品牌、健全机制、提升服务,开展一系列文明实践活动,为建设宜居宜业美丽乡村营造良好舆论氛围。2022年,该站被长治市文明办授予“五星级新时代文明实践站”荣誉称号。

有阵地才有根基,慈林山社区新时代文明实践站功能齐全、设施完善。居民在这里不仅可以休闲娱乐健身,还可以读书学习、临帖练字,满足精神文化需求和业余文化生活。通过充分整合

各方资源,慈林山社区新时代文明实践站发挥党群服务中心、“小棉袄”志愿服务项目、帮办代办窗口、综合业务、物业等平台作用,开展了形式多样的活动。该站成立了8支志愿服务队,服务内容涉及党建、便民、关爱老人、社区治理、安全隐患排查、健康关爱、文明宣传、环境卫生整治等方面。

“小棉袄”志愿服务队的志愿者们每周都来到社区老人家中为他们免费测量血压,询问老人身体状况、就医情况,检查用药情况。他们陪老人聊家常,帮助打扫卫生,排查燃气安全等,还针对老人的生活、饮食等习惯,给出相

应建议。志愿者们用忙碌的身影助力美丽社区建设,引领文明之风。

慈林山社区新时代文明实践站以为民服务为导向,打造“党建引领+文明实践活动”体系,通过“接单+党员+志愿服务”形式,积极为有需求的居民服务。招募社区专职工作者、医护人员、物业服务人员、党员、群众等各类志愿者20人,确保项目活动有对应的志愿服务力量支撑。通过组织发动家庭参与“最美家庭”“好婆婆”“好媳妇”等先进评选活动,该站推动文明实践从社会向家庭延伸,推动群众主动参与文明实践。

同时,该站还定期在“三八”妇女节、端午节、中秋节、元旦等节日,组织开展趣味运动会、义诊义剪等活动,丰富居民的业余生活。活动中,居民们一边交流生活趣事一边参与活动,不时分享生活心得,场面温馨,充满着“家”的味道和温暖。

形式多样、内容丰富的新时代文明实践活动,温暖着人心,浸润着百姓的生活。慈林山社区新时代文明实践站将继续整合辖区资源,创新开展文明实践活动,使其成为人民群众的加油站、聚集点、幸福地,点亮群众的幸福新生活。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

赶“文明集市”享文明新风

——潞州区开展“365+”新时代文明实践集市暨集中性示范活动

本报讯 6月12日下午,潞州区“365+”新时代文明实践集市暨集中性示范活动在老顶山街道南垂村新时代文明实践文化广场举行。健康义诊、法律咨询、科普宣传、就业服务等10多个志愿服务“摊位”火热开张,广大群众在家门口就能享受到多元化的贴心服务。

“大伯,您的血糖偏高,要注意合理饮食。”在健康义诊展区,医护志愿者免费为群众进行血压、血糖检测,面对面普及疾病预防、养生保健等医学常识,指导大家合理膳食、规范用药,受到老年人的欢迎。

几张板凳,围坐一圈,理论宣讲“广场小课堂”便开讲了。针对移风易俗、妇女维权、未成年人保护、防止电信网络诈骗等内容,由志愿者组成的宣讲小分队结合典型事例,

将党的政策理论娓娓道来,引发群众共鸣。

群众演、群众看、群众乐,广场小舞台上演文艺演出精彩连连。村民自编自演的舞蹈《中华龙舞起来》拉开序幕,《祖国你好》《张灯结彩》《中国梦》等节目轮番上演,悦耳的歌声、动人的舞蹈让大家感受到浓浓的“文化烟火气”。“不出村就能欣赏到精彩演出,真不错!”赵志平老人言语间难掩喜悦。

惠民“小集市”,服务“大民生”。让群众在集市上享受到多样的惠民便民服务,是开展新时代文明实践集市活动的初衷。潞州区新时代文明实践中心把群众“所需”和志愿服务“所能”精准结合,不断拓宽服务渠道,优化便民途径,切实用新时代文明实践打通服务群众“最后一公里”。(董良)

文明动态 DONGTAI
WENMING

长治市女企业家协会开展“爱心妈妈”结对关爱活动

“爱心妈妈”送温暖 结对帮扶显真情

本报讯 记者王晶晶报道:关爱困境儿童,助力幸福成长。近日,长治市女企业家协会在潞州区延安南路街道开展“爱心妈妈”结对关爱活动,为孩子们送去温暖和关爱。

市女企协的“爱心妈妈”与延安南路街道的15名留守、困境儿童采取“一对一”方式进行结对。活动现场,“爱心妈妈”与孩子们亲切交谈,详细了解他们的学习、生活情况,为孩子们送上了祝福,带

去“妈妈”的温暖,同时叮嘱他们要做有志向、有梦想、爱学习、爱劳动,德智体美劳全面发展的儿童。

“爱心妈妈”们表示,今后会经常和孩子们进行电话或微信的沟通交流、给孩子写爱心家书、帮助孩子实现微愿望、在孩子生日等重要节点开展爱心慰问和心理沟通,了解孩子的学习、思想等成长状况,切实把关爱服务做在平常,让关爱更有力量、更有温度。

潞城区东华社区开展“传文明 送科技”主题活动

探究科学真谛 体验科学魅力

本报讯 记者王晶晶报道:日前,潞城区潞华街道东华社区新时代文明实践站联合东华小学开展“传文明 送科技——探寻数理奥秘 放飞无限潜能”主题活动,激发孩子们的探索精神与创新潜能。

当天,东华社区新时代文明实践站科普阵地科普展品琳琅满目,志愿者一一为孩子们讲解展品原理,引导大家通过实践实操学习科普知识。志愿者还与孩子们一起观看科普视频,让孩子们了解更多的

科技知识,拓宽眼界,增长知识,锻炼技能,享受科学带来的乐趣。

此次活动的开展不仅丰富了同学们的生活,进一步传播了科学思想,使他们对科学知识和科学理念有了更深的认识,营造了浓厚的科普文化氛围。潞华街道东华社区新时代文明实践站将持续组织开展“传文明 送科技”志愿服务活动,助力更多青少年点燃心中的科技创新梦想,推动社区科普工作持续深入发展。

市公安局交警支队七大队民警走进施工现场开展集中宣传

进工地送安全 遵交规文明行

本报讯 记者王晶晶报道:今年6月是全国第23个“安全生产月”。近日,市公安局交警支队七大队民警走进施工现场,开展交通安全知识集中宣传活动,进一步落实施工企业交通安全主体责任,督促施工单位及施工人员自觉遵守交通安全法律法规,最大限度预防和减少交通事故的发生。

活动中,民警紧紧围绕安全月主题进行宣传教育,以面对面讲解、分发宣传彩页等方式,从常见的交通违法行为及交通陋习、文明出行理念等方面,向施工车辆驾驶

人补齐交通安全知识短板,并列举典型交通事故案例,以案说法,给施工企业负责人及务工人员敲响警钟,促使其深刻认识到超速、超载、超员、疲劳驾驶、无证驾驶、酒后驾驶等交通违法行为的危害性。民警还叮嘱大家在日常生产生活中时刻谨记交通安全,进一步筑牢“生命至上、安全第一”的理念,在日常出行时自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,坚决做到“喝酒不开车,开车不喝酒”,将安全意识入脑入心,共同维护安全、文明、畅通、有序的道路交通环境。



宣讲现场。本报记者 王晶晶 摄

本报讯 记者王晶晶报道:日前,潞州区“风之宣”理论宣讲文明实践队走进紫金街道紫苑社区,开展了一场别开生面的理论宣讲文明实践活动,旨在与群众“心贴心”,与时代“同频共振”,让党的声音传入千家万户,让党的理论成果转化为民服务的生动实践。

宣讲队成员运用朴实易懂的语言,结合群众身边实际例子,生动形象地阐述了党的方针政策。他们与听众进行互动

交流,点燃大家干事创业的热情。听众纷纷表示,将把这些理论转化为工作的动力,积极为社区发展贡献自己的力量。

此次活动不仅加深了群众对党的方针政策的理解,更为社区营造了浓厚的文化氛围,充分展现了新时代理论宣讲的新风貌与新成效。该文明实践队将持续探索创新宣讲形式,用通俗易懂的方式宣传党的理论知识,让群众听得明白、听得入心。